

От природы Урала – до тайн Шаньси

Номинанты на премию губернатора в области изобразительного искусства представили свои работы

Пётр КАБАНОВ

Вчера в екатеринбургском Доме художника для всех желающих открылась выставка номинантов на премию губернатора Свердловской области «За выдающиеся достижения в области литературы и искусства» за 2019 год.



Картина Виктора Сысоева с говорящим названием «Здравствуй, лето». Холст, масло

вклад в развитие культуры и искусства». Оспаривать это сложно: за свою долгую творческую карьеру Леонард Александрович выполнил ряд работ, известных целым поколением свердловчан.

ду десять художников из европейских стран были приглашены в провинцию Шаньси для создания графических работ. Провинция известна благодаря своим древним памятникам.

Вторая работа – научно-исследовательский альбом-монография «Алексей Константинов. Постоянство поиска. 1927–1998». Над ним работал авторский коллектив Нижнетагильского музея изобразительных искусств – Марина Агеева, Надежда Гундырева, Елена Ильина, Сергей Лазарев, Лариса Смирных.

Саму выставку условно можно разделить на несколько частей. Во-первых, это сама живопись. Во-вторых, печатные альбомы и книги, в-третьих – гравиры. И в-четвёртых – ювелирные произведения.

Наш рассказ начнём всё-таки с классической живописи. Художественный проект Виктора Сысоева «Счастливое детство» (годы создания – 2018–2019) состоит из 11 работ, выполненных в технике живописи маслом на холсте.

Мир детства очень важен для художника, – рассказывает искусствовед Галина Шарко. – Импульс – это его воспоминания. Чувство радости при наблюдении за детьми вдохновляет на создание эмоционально наполненных образов.

Крайне интересный цикл гравюр на металле – «Архитектурный альбом. Провинция Шаньси. Китай» – представил нижнетагильский художник Владимир Зуев.

Как мы уже отметили, представлены на премию главы региона и две книги. Первая – это авторский альбом «Виктор Солдатов. Отражения. Живопись. Графика. Книга». В нём собраны работы уральского мастера Виктора Солдатова – художника, книжного графика и дизайнера.

Бесспорно, большой интерес на выставке вызывает ювелирные работы «Город славный, город дивный» Алексея Попова. Проект посвящён нашему городу, его историческому наследию.



Сказочные персонажи Животный мир Растения и камни

Серебряные копытце, медведь или малахит?

Данил ПАЛИВОДА

Завершился первый этап выбора талисмана Универсиады-2023 в Екатеринбурге. В конкурсе остались двенадцать вариантов, которые продолжат борьбу за право стать маскотом студенческих игр.

трёх категорий: бурый медведь, северный олень, енотовидная собака, чёрный аист, соболик, волк, лиса, лось, кабан, ящерица, а также собирательные образы «Серебряные копытце» и «малахит». Всего в голосовании приняли участие 68 278 человек со всей России.

На первом этапе любой желающий на официальном сайте конкурса мог оставить свой голос за понравившийся вариант. Организаторы подготовили три категории возможных маскотов: животный мир, растения и камни (ещё ни разу за историю студенческих игр талисмана из подобной категории не было), а также сказочные персонажи.

Естественно, конкурс на этом не заканчивается. Отобранные россиянами варианты будут отправлены в художественные вузы по всей стране, чьи студенты будут заниматься прорисовкой выбранных персонажей.

«Выбор талисманом Хозяику Медной горы, Кокованю или Воронюшку – значит, познакомит гостей из сотен стран с культурой и традициями. Ровно за этим они и едут к нам за тысячей километров вглубь страны», – говорилось в пояснении к категории сказочных персонажей на официальном сайте конкурса.

Голосование длилось чуть больше месяца, по его итогам были отобраны самые популярные варианты. Отметим, что в итоговом списке из двенадцати претендентов оказались представители всех

«Трубник» – чемпион! Среди... любителей

Евгений ЯЧМЕНЁВ

Кроме игр профессионалов, на которые мы чаще всего обращаем внимание, есть немало интересных событий и на любительском уровне. В субботу в Полеском состоится матч чемпионата Свердловской области по хоккею с мячом между лидирующей в турнире местной командой «Северский трубник» и занимающими третье место хоккеистами спортивной школы «Маяк» из Красноуральска.



Андрей Волженик – уральский «Трубник».

Всего же в сезоне 2019/2020 в чемпионате Свердловской области участвуют девять команд – кроме уже названных, это коллективы из Богдановича, Карпинска, Первоуральска, Нижней Туры, Нижнего Тагила и две команды из Среднеуральска. И это, можно сказать, рекорд нового времени. В предыдущие годы было семь-восемь команд, но больше. И вообще, сейчас наблюдается всплеск интереса к хоккею с мячом именно на уровне любительском.

мной опытный коллектив, в составе которого много игроков, поигравших в элите, и команда, составленная из воспитанников одной из лучших в России (а может, и в мире) красноуральской школы хоккея с мячом.

Правда, тут надо отметить, что любителей в бытовом понимании в командах по хоккею с мячом практически нет. И связано это в первую очередь с тем, что одним из главных компонентов игры является более или менее приличное владение коньками. Поэтому большинство игроков – это либо бывшие профессиональные хоккеисты, которые не спешат повесить коньки на гвоздь и занимаются лю-

бимой на всю жизнь игрой уже в свободное от основной работы время, либо выпускники хоккейных школ Свердловской области. По сути, ограничение только одно – игрок в текущем сезоне не должен быть заигран в профессиональных командах.

От субботней игры команда Полеского и Красноуральска в судьбе главного приза уже ничего не изменится. Полесчане выиграли до этого все четырнадцать матчей, и им досрочно будут вручены медали. При этом сама игра обещает быть интересной – в очном противостоянии сойдутся са-



Алексей Попов



А это... гостиница «Исеть» из белого металла и яшмы

машевский «Мадрид», окружной Дом офицеров и другие строения. В процессе выполнения проекта применялся метод 3D-моделирования, включающий создание образа объекта в программе трёхмерного конструирования.

– Если не секрет: сколько такая красота стоит? – Я готов продать такие вещи, но как произведение искусства. Мне важно развивать эту тему. Примерная цена – около 1000 долларов за один элемент. Выставка открыта до 25 февраля. Вход свободный.



Владимир Зуев

В работах Алексея Попова удивительным образом переплетаются архитектура и ювелирное искусство. Вот, например, Водонапорная башня

Владимир Зуев представляет на выставке гравюры на металле, посвящённые китайской провинции Шаньси

Кинотеатр «Салют» прекратит работу 15 февраля

Старейший действующий кинотеатр Екатеринбурга «Салют» завершит свою работу 15 февраля. В будущем там должно открыться отделение Дворца творчества детей и молодёжи.

Уже сейчас на сайте кинотеатра нельзя купить билеты на 15 февраля. Последние сеансы запланированы на пятницу. Кроме того, 14 февраля нет вечерних и ночных сеансов – только утренние и дневные.

Информацию о прекращении деятельности «Салюта» как кинотеатра подтверждают в пресс-службе администрации Екатеринбурга. Однако пока так и неизвестно, сколько потребуется времени на создание нового пространства и ремонт здания.

Напомним, что в прошлом году было принято решение отдать часть площадей кинотеатра Дворцу творчества детей и молодёжи «Одарённость и технологии». В здании «Салюта» начнут работать детские творческие коллективы.

«Функцию кинопоказа, в том числе социально значимых фильмов, возьмёт на себя муниципальный кинотеатр «Космос». А с расширением площадей Дворца творчества возможность участия во внеучебной деятельности по разным направлениям получат ещё больше детей», – говорили «Облагазете» в администрации в октябре 2019 года.

«Салют» – один из старейших кинотеатров Екатеринбурга. Датой основания кинотеатра считается октябрь 1912 года, когда на его нынешнем месте открылся электротئاتр «Художественный». Своё текущее название кинотеатр носит с 1945 года.

Пётр КАБАНОВ

Голы, очки, секунды. Финал Кубка России по футболу пройдёт в Екатеринбурге

На заседании исполкома Российского футбольного союза (РФС) было определено место проведения финала Кубка России. Главный матч турнира во второй раз в истории примет Екатеринбург.

Решающая игра турнира запланирована на 13 мая. Отметим, что шансы на домашний финал Кубка России сохраняет «Урал». В начале марта подопечные Дмитрия Парфёнова сыграют в Ярославле с местным «Шинником» в рамках 1/4 финала турнира. Также за право сыграть в финале сразятся «Химки» с «Торпедо», «Ахмат» с «Зенитом» и ЦСКА со «Спартаком».

Напомним, что Екатеринбург уже принимал финал Кубка России по футболу в 2012 году. Тогда на Центральном стадионе встретились московское «Динамо» и казанский «Рубин», победителями стали казанские футболисты.

Также отметим, что «Урал» за последние три сезона дважды выходил в финал Кубка России, но дважды уступал московскому «Локомотиву»: в 2017-м в Сочи со счётом 0:2, а в 2019-м в Самаре со счётом 0:1.

Чемпионат Свердловской области – один из старейших турниров в России. Первый турнир состоялся в 1927 году

«Динамо-Строитель» отправилось на Кубок Европейских чемпионов по индорхоккею

Уже сегодня в Польше стартует главный клубный турнир Старого Света по индорхоккею – Кубок Европейских чемпионов. Представлять Россию отправился прошлогодний чемпион страны – екатеринбургский клуб «Динамо-Строитель».

В группе вместе с нашей командой будут играть действующие чемпионы турнира – шведский клуб «Партилле», ХК «Минск» и хозяева турнира – «Грунвальд». Екатеринбургцы начнут турнир с проверки хозяевами уже сегодня, а после этого сыграют с действующим чемпионом. Завтра «Динамо-Строитель» проведёт заключительный матч группового этапа против «Минска». Финал турнира запланирован на 16 февраля.

Напомним, что в прошлом году «Динамо-Строитель» также представило Россию на Кубке Европейских чемпионов. Тогда екатеринбургцы сумели выйти из группы, но в полуфинале уступили будущему победителю, а в матче за бронзу в упорной борьбе проиграли «Гамбургу», заняв четвёртое место.

Данил ПАЛИВОДА

ГОСУДАРСТВЕННОЕ БЮДЖЕТНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ «РЕДАКЦИЯ ГАЗЕТЫ "ОБЛАСТНАЯ ГАЗЕТА"». ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКОЕ ИЗДАНИЕ

УЧРЕДИТЕЛИ: Губернатор Свердловской области, Законодательное собрание Свердловской области. Адрес: 620031 г. Екатеринбург, пл. Октябрьская, 1

АДРЕС РЕДАКЦИИ И ИЗДАТЕЛЯ: ГБУ СО «Редакция газеты "Областная газета"». 620004, Екатеринбург, ул. Малышева, 101, 3-й этаж.

АДРЕСА ЭЛЕКТРОННОЙ ПОЧТЫ: Газетные полосы: Регион - region@oblgazeta.ru, Общество - society@oblgazeta.ru, Звонки - zvonki@oblgazeta.ru, Культура - culture@oblgazeta.ru, Спорт - sport@oblgazeta.ru, Служба новостей news@oblgazeta.ru

ТЕЛЕФОНЫ: Приемная – 355-26-67, Бюклетаря – 375-91-48. Телефоны отделов указаны вверху каждой страницы

В соответствии со статьей 42 Закона Российской Федерации «О средствах массовой информации» редакция имеет право не отвечать на письма и не пересылать их в инстанции.

Социальная версия – 69 277, расширенная социальная версия – 9 284, полная версия – 1 309

Служба новостей news@oblgazeta.ru